

SOS-lapsikylän

Kuulumisia

4/2008



**Tue SOS-
lapsikylätyötä
– liity kummiksi**

Asiaa: Jari Ketola	4
Uutisia alalta ja maailmalta	7
Päivää, minä olen Anna-Majja	8
Kyllillä kerrotaan	9
Lähde mukaan talkoisiin auttamaan lapsia ja nuoria	12
SOS-lapsikylän verkkosivut ovat uudistuneet	13
Kummityo on arvokasta - kiitos avustasi	14
Joulukortit	16
Yritykset hyvällä asialla SOS-lapsikylätoiminnan puolesta	18



Aija Rikala
päätoimittaja



Oikealla tiellä

Elämä on sitkeää sorttia. Se ei ole koskaan lopunut kerran vauhtiin päästyään. Elämän resepti on salainen. Aineksina on hyvää ja pahaa, oikeaa ja väärää. Mittasuhteita on vaikea kertoa täsmällisesti. Se mikä on toiselle hyväksi, on toiselle pahaksi.

Lasten ja nuorten edusta puhuttaessa törmään usein erilaisiin näkemyksiin siitä, mikä on lapselle hyväksi tai pahaksi, oikein tai väärin. Absoluuttista totuutta emme voi löytää näiden asioiden suhteen. Lapsen etu on usein eri osapuolten näkemysten ja intressien yhteensovittamista, jolloin oikein tekemisen mahdollisuutta lisää mielestäni se, että toimenpiteiden ja päätösten perustana on lapsen ja nuoren elämisen edellytysten turvaaminen. Väärä ja paha näkyvät useimmiten siinä, että tulee petetyksi, hylätyksi ja hyväksikäytetyksi. Paha on voittanut siellä, missä ei ole tunteita.

Meillä tulee olla mahdollisuus kohdata ja käsitellä haavoittuvuutta ilman hyökkäyksen tai hylätyksi tulemisen pelkoa. Se ei ole helppoa, koska usein vartioimme lukkoon lyödyin asentein omaa totuutta ja oikeassa olemista. Tiukassa paikassa itseään pitää saada puolustaa, mutta niin, ettei kohtuuttomasti vahingoita toista. Hyvää edistää se, että löydetään yhdessä toisten ihmisten kanssa tapoja elää turvaa ja rajoja antaen.

SOS-Lapsikylä ry antaa mahdollisuuden hyvän toteuttamiseen antamalla toivoa huomisesta, mahdollisuuden luottaa toiseen ja liittää itsensä omaan tulevaisuuteen. Rohkeutta on tunnustaa myös rajallisuutensa, eikä hyvän ja oikean saavuttaminen ole itsestäänselvyys. Lasten ja nuorten kasvun tukeminen tapahtuu tunteiden kokemisen ja niiden jakamisen kautta - olemme siis mahdollisesti oikealla tiellä.

SOS-lapsikylä ry toimii tarjotakseen kodin ja yhteisön niille lapsille ja nuorille, jotka eivät voi asua omassa syntymäkodissaan. Vaativan tehtävän mahdollistamiseksi haastamme sinut talkoisiin. Voit osallistua lasten ja nuorten hyvän kasvun ja kehityksen turvaamiseen ryhtymällä SOS-lapsikyläkummiksi Suomessa tai ulkomailla.

Haluan kiittää kaikkia yksityisiä lapsikyläkummeja ja yrityksiä, jotka ovat toimintaamme tukeneet, sekä yhdistyksen henkilökuntaa ja hallitusta työntäyteisestä vuodesta.

Rauhallista joulun odotusta ja iloista joulua, erityisesti lapsillemme ja nuorillemme.

Jari Ketola
toiminnanjohtaja
SOS-Lapsikylä ry

På rätt väg

Livet är segt. Sedan det en gång rullade igång har det aldrig upphört. Receptet på liv är hemligt. Ingredienserna är gott och ont, rätt och fel. Kvantiteterna är svår att ange exakt. Det som är bra för en är illa för en annan.

När man talar om vad som är bra för barn och unga stöter man ofta på olika åsikter om vad som är bra eller illa för ett barn och vad som är rätt eller fel. I de här frågorna kan vi aldrig hitta den absoluta sanningen. Barnets bästa är ofta en sammanjämkning av olika intressenters åsikter och intressen. Jag anser att möjligheten att göra det rätta ökar om grunden för åtgärderna och besluten är att trygga förutsättningarna för barns eller unga människors liv. Att man gjort fel och illa visar sig oftast i att barnet blir sviket, övergivet och utnyttjat. Ondskan har segrat om det inte existerar känslor.

Vi måste ha möjlighet att möta och hantera sårbarhet utan rädsla för att råka illa ut eller att för bli övergivna. Det är inte lätt. Ibland slår vi vakt om vår egen sanning, att just vi har rätt, med låsta attityder. När det gäller måste man få försvara sig, men det ska göras utan att man skadar andra oskäligt mycket. Det goda främjas av att man tillsammans med andra människor hittar ett sätt att leva samtidigt som man ger trygghet och sätter gränser.

Föreningen SOS-Barnbyar ger möjligheter att göra gott samtidigt som man inger hopp inför morgondagen, möjlighet att lita på nästan och hitta en framtid. Det är också modigt att erkänna sin egen begränsning och att det inte är någon självklarhet att göra det som är gott och rätt. Man stöder barn och unga i deras uppväxt genom att uppleva känslor och dela med sig av dem – vi är alltså möjligen på rätt väg.

SOS-Barnbyar verkar för att kunna erbjuda ett hem och en gemenskap för de barn och unga som inte kan bo i sitt eget barndomshem. För att göra det möjligt att axla en så krävande uppgift utmanar vi dej att hjälpa till. Du kan vara med om att trygga en god uppväxt och utveckling genom att bli barnbyfadder i Finland eller utomlands.

Jag vill tacka alla privata barnbyfaddrar och alla företag som har stött vår verksamhet samt föreningens personal och styrelse för att arbetsfyllt år.

I väntan på en fridfull helg önskar jag er alla en glad jul – framför allt våra barn och unga.

Jari Ketola
verksamhetsledare
SOS-Barnbyar rf





Asiaa.....

Ajoissa kotiin

M

aailmanlaajuinen viesti ihmisten hyvinvoinnin edistämiseksi on se, että jokainen lapsi tarvitsee kotia ja perhettä oman elämänsä rakennusaineiksi.

Lapsille ja nuorille tehtyjen kyselyjen mukaan sijaisperheessä asuvat lapset ja nuoret eivät halua erottua muista lapsista perheessä tai muiden perheiden lapsista. He haluavat olla ensisijaisesti merkityksellisiä perheenjäseniä. Heidän halujaan ja toivomuksiaan kuunnellaan, heitä rakastetaan, heidän tarpeisiinsa vastataan. He haluavat olla arvokkaita ja tärkeitä jollekin.

Sijaisvanhemmaksi ryhtymisen keskeisin motiivi on halu auttaa lasta. Sijaisvanhemmat todennäköisimmin onnistuvat tehtävässään, jos he ovat aktiivisia ottamaan huomioon lapsen tarpeet, sekä valmiita ja kyvykkäitä yhteistyöhön lapsen sukulaisten ja sijoittajan kanssa. Onnistumisen kannalta tärkeää on myös arvioida lasten kasvamista ja kehittymistä tuottaen samalla tietoa siitä miten kehittyminen näkyy.

Sijaisvanhempien kyvykkyys kasvattajina ja vanhempina määrittynyt heidän tietojensa, taitojensa ja arvojensa kautta. Samalla kun sijaisvanhemmilta toivotaan tavallista vanhemmuutta, toivotaan heiltä myös yhä enemmän ammatillisuutta. Ammatillisuudella ei tarkoiteta aina tiettyä ammattitutkintoa, vaan sijaisvanhemman ammatillisuutta on myös se, että hän tuntee omat rajansa ja osaa hakea apua tarvittaessa perheen ulkopuolelta. Tähän taas tarvitaan myös lapsen kasvatukseen ja kehitykseen liittyvää palvelujärjestelmän tuntemusta.

SOS-lapsikylissä vanhemmuuden tukena on kyläyhteisö, jonka avulla turvataan vanhempien jaksamista, mahdollistetaan vapaa-ajat ja autetaan lapsen kasvun ja kehityksen turvaamisessa.

Moniammatillisuus on voimavara, jolla varmistetaan myös laadukkaan hoidon mahdollisuutta. Lapsikyliin onkin rakentunut paljon sellaisia palveluita, jotka kunnan tarjoamina eivät nykypäivänä ole itsestään selvyyksiä, usein niitä ei ole. Lapsikylissä on koulunkäynnin tukemiseen, lapsen kuulemiseen ja sosiaali- ja terveystalouden järjestämiseen erikoistuneita työntekijöitä. Kylät tarjoavat myös mahdollisuuden biologisten vanhempien ja sukulaisten vierailuille ja siten mahdollistavat lapsille tärkeiden ihmisten tapaamisen. Lapsikylissä pyritään suomaan lapsille ja nuorille mahdollisuus kiintyä yhteen pysyvään aikuiseseen. Usein kiintymisen kohde voi olla myös kylän ohjaaja, lomittaja, kylämestari tai muu kylän aikuinen.

Eläminen vaurioitavissa olosuhteissa

Lastensuojelun sijaishuollon rakenne on muuttunut monessa suhteessa viime vuosina ja muutosvauhti on nopeutunut. Viimeisen 10 vuoden aikana murrosikäisten 12–15-vuotiaiden lasten ja nuorten suhteellinen osuus sijoituksista on kasvanut 300 % ja alle 8-vuotiaiden lasten pienenentynyt 30 %. Tämä näkyy myös selvästi SOS-lapsikyliin sijoitettujen lasten myöhempinä sijoituksina. Kun vuosittuuhannen alussa sijoitettavien keski-ikä oli 5,5 vuotta on se tänä päivänä n. 8-vuotiaiden.

Monien lasten kohdalla muutos merkitsee elämistä pitempään vaurioitavissa ja turvattomissa elämäntilanteissa. Tämä merkitsee muutoksia myös palvelujärjestelmän rakenteissa ja sijaishuolto-paikoissa. Palvelujen kustannukset nousevat raskaampien tukitoimien järjestämisen vuoksi. Sijaisvanhemmilta vaaditaan myös enemmän tietoa ja osaamista, että osataan vastata lapsen ja nuoren tarpeisiin.

Uudet lasten huostaanotot kohdistuneena eri ikäryhmiin vuosina 1994, 2004 ja 2005 (%)

	1994	%	2004	%	2005	%
0–6	436	40	635	30	667	28
7–11	236	22	452	21	522	22
12–15	284	26	646	30	739	31
16–17	128	12	399	19	476	20
Yht.	1 084	100	2 132	100	2 404	100

Kiireellisten ja tilapäisten sijoitusten suhteelliset osuudet ovat kasvussa. Sijaisvanhempien ja muiden toimijoiden työn haasteellisuutta lisää myös se, että vastentahtoiset sijoitukset ovat lisääntyneet. SOS-lapsikylissä on poikkeuksellisen paljon, n. 50 %, vastentahtoisia sijoituksia. Yhteistyö biologisten vanhempien kanssa on toiminnut ja siihen halutaan lapsikylätyössä myös satsata.

Perhehoidon uusi tuleminen

Suomessa perhehoidon osuus on ollut laskeva. Sijaisperheissä, SOS-lapsikylien kodeissa ja ammatillisissa perhekodeissa hoidetaan kaikista kodin ulkopuolelle sijoitetuista lapsista ja nuorista n. 40 %. Laitoshoidon osuus on korkea Länsi-Euroopan maihin verrattuna. Istuvan eduskunnan hallitusohjelmaan on kirjattu tavoite perhehoidon osuuden kasvattamisesta. Sukulaissijoitusten osuus Suomessa on pienempi kuin muissa pohjoismaissa. Uusi lastensuojelulaki velvoittaaakin kartoittamaan lähiomaisten ja lapselle tutujen ihmisten mahdollisuudet hoitaa lapsia omissa perheissään.

Perhehoidon kentälle on tullut uusia toimijoita. Perinteisen perhehoidon ja SOS-lapsikylätoiminnan rinnalle on tullut ns. vahvasti tuettu perhehoito. Vahvasti tuetussa perhehoidossa kunnat sopi-

**Sijaisvanhemmaksi
ryhtymisen keskeisin
motiivi on halu
auttaa lasta.**

vat yhdistyksen tai yrityksen kanssa sijaisperheiden hankkimisesta, valmennuksesta, kouluttamisesta ja muusta tukemisesta. Vahvasti tuetun perhehoidon perheet asuvat omissa kodeissaan ja toinen tai molemmat vanhemmista ovat päätoimisia sijaisvanhempia. Toiminnallisesti ajatus on sama kuin mitä SOS-lapsikylät ovat edustaneet Suomessa jo 40 vuotta.

Lasten ja nuorten mahdollisuus päästä perhehoitoon nykyistä laajemmin merkitsee koko sijaishuollon palvelurakenteen ja sijoitusprosessien uudelleen organisoimista. Sijoittajatahon eli kuntien on muodostettava laajempia yhteistyökokonaisuuksia, joiden käytännössä tulee olla maakuntatasoisia. Tällä varmistetaan sijoitusosaaminen ja palvelurakenteen tarkoituksenmukaisuus. Sijaishuollon raskasta kustannusrakennetta voidaan helpottaa, kun lapsia ja nuoria sijoitetaan lyhyemmille etäisyyksille oman maakunnan alueelle. Laitoksien mahdollisuus tukea perheenomaista hoitoa on jo oivallettu ja mm. lapsen hoidon arvioiminen perheolosuhteissa on luontevampaa.

Tarvitsemme tulevaisuudessa erilaisia perheitä ja vanhempia, joilla on mahdollisuus erikoistua hoitamaan murrosikäisiä, maahanmuuttajalapsia ja -nuoria, ottaa vastaan perhesijoitus ja arvioida vanhemmuutta sekä vanhempia, joilla on valmius kriisi- ja lyhytaikaisiin sijoituksiin. ■

Teksti: Jari Ketola

Kuva: Tuomas Pietinen

SOS-nuorisokodin järjestämällä lastensuojelupäivillä keskityttiin muun muassa nuorten maailmaan

Ex-neuvottelukunta, ex-kasvatuspäivät ja nyt saman tien ex-lastensuojelupäivät. Rakkaalla lapsella on monta nimeä...

SOS-lapsikylä ry:n kaikkien toimipisteiden eri henkilöstöryhmien edustajien joka syksyinen kokoontuminen pidettiin 17.–18. syyskuuta Vaajakoskella. SOS-nuorisokodin järjestämään kokoontumiseen saapui tällä kertaa 31 työntekijää suhteellisen tasaisesti ympäri Suomen.

Syksyn tapaamisessa päätettiin keskittyä kolmeen isoon asiaan ja lyhyempien pohjustuksien jälkeen puitiin niitä keskustellen. Ensimmäinen päivä pyhitettiin omille, jokaisessa toimipisteessä toteutetuille tai toteutettaville erilaisille kehittämis- tai kokeiluhankkeille. Jossakin niitä on enemmän ja pidemmälle vietyinä, jossakin ollaan vielä alkutaipaleella. Nyt tiedämme mitä missäkin päin tapahtuu lähes kaiken ajan ja tarmon vievän perustyyntö ohella. Ilta pyhitettiin lähemmälle kanssakäymiselle ruokailun merkeissä tutustuen samalla vesiltä käsin Jyväskylän seutuun: vierailimme Päijänteen aalloilla Jyväskylän lähivesillä.

Toinen päivä aloitettiin oman asiantuntijamme Eija Leinosen opastuksella tiukasti tuotteis-

tukseen ja jälkihuoltoon keskittyen. Iltapäivällä saatiin erittäin ajankohtainen tietoisku lasten ja nuorten internetin maailmasta Jyväskylän yliopiston Sirkku Kotilaisen ja Jyväskylän nuorisotiedotteen Esa Linnan opastuksella. Siinä me kaikki aikuiset havahduimme tosiasiaan: emme tiedä tarpeeksi ja meidän pitäisi tietää enemmän.

Taas olimme tavanneet toisemme ja havainneet olevamme samaa perhettä. Yhteiskuuluvuus eri toimipisteiden kesken oli suorastaan käsin kosketeltavaa. Voi kun me kuitenkin pystyisimme hyödyntämään vieläkin enemmän toistemme osaamista, kokemuksiamme ja meille niin lähellä, mutta kuitenkin kaukana olevia kansainvälisiä toimintoja yhteisen sateenvarjomme alla.

Järjestelyt toimivat, ihmiset viihtyivät ja tietoa vaihdettiin. Tapahtuma siis puolsi paikkaansa. Ensi vuonna kokoonnumme vain kerran ja kehittämisspäivien nimellä. Saas nähdä mikä on tapahtuman nimi sen jälkeen... ■

Teksti ja kuva: Pasi Puronaho, nuorisokodin johtaja, Vaajakosken SOS-nuorisokoti



Onnittelemme lämpimästi!

Tapiolan SOS-lapsikylän Haakila-kodin eläkkeellä oleva lapsikylä-äiti Eevi Sipilä täyttää 80 vuotta joulukuussa. ■



Päivää, minä olen

Anna-Maija

**Tullaan tutuiksi!
Haastateltavana:
Lapin SOS-lapsikylän
erityistyöntekijä,
Anna-Maija Rautio,
47 vuotta.**

Mistä olet kotoisin?

Haukiputaalta, eläväisestä kunnasta Oulun pohjoispuolelta.

Milloin aloitit lapsikylässä?

Työsuhde alkoi 1.6.2004. Olin tutustunut lapsikylään jo aiemmin keväällä 2004 neuvottelukunnan merkeissä.

Mikä oli motiivisi tulla työskentelemään lapsikyläyhteisöön?

Paluumuutto Ylitorniolle perheen kanssa oli ollut mielessä jo jonkin aikaa ja tavoite oli löytää sieltä innostava työpaikka. Lapsikylästä löysin mahdollisuuden hyödyntää moniammatillisuuttani sosiaalitoimesta, syrjäytymiskehityksen ehkäisystä sekä elämänhallintaa edistävästä toimenpiteistä.

Millainen on koulutus- ja kokemustaustasi?

Hankittuani ensin käsityöläisen taidot kankaankudonnan, ompelun ja askartelun osa-alueilta kouluttauduin erityisryhmien työtoimintojen ohjaajaksi. Toimin 20 vuoden ajan ohjaajana eri toimipisteissä kehitysvammaisten, mielenterveyskuntoutujien, työrajoitteisten ja syrjäytymisuhanalaisten nuorten kanssa. Myöhemmin päivitin koulutusta Sosionomi-tutkinnolla ja toimin jonkin aikaa erityisopettajana.

Mikä sinun tehtävässäsi on mielestäsi tärkeintä?

Tärkeintä on toimiminen ammatillisena tukihenkilönä rakentavasti eri toimijoiden kanssa, kuten lapsikylävanhemmat, lapset ja nuoret, lasten biologiset vanhemmat, sijoittajakuntien vastuhenkilöt, muut julkisten palvelujen tuottajat ja yhdistyksen kumppanit. Tavoitteena on lapsikylään sijoitettujen lasten ja nuorten hyvinvoinnin parantaminen.

Millaisia ominaisuuksia juuri sinun työssäsi tarvitaan?

Tarvitaan laaja-alaista sosiaalialan tietoisuutta, vuorovaikutustaitoja, päätöksentekokykyä, joustavuutta sekä myös huumorintajua, uskallusta selviytyä vaativissa tilanteissa ja rohkeutta ottaa selvää asioista joista ei tiedä. Ripaus positiivisuutta päivän mittaan auttaa jaksamaan arjen työssä.

Mikä on parasta ja antoisinta työssäsi?

Pidän haasteellisesta työstä. Hyvää mieltä tuottaa, kun

näkee asioiden edistyvän. Päivän mittaan tapahtuu monia pieniä kivoja asioita, jotka tuottavat iloa ja antavat voimaa.

Mikä on mielestäsi oleellisinta lasten ja nuorten kanssa toimiessa?

On tärkeää kuunnella, mitä lapsilla ja nuorilla on oikeasti sanottavaa. Heidän kanssaan tulee toimia luottamuksellisesti, reilusti sekä lempeän jämäkästi.

Mitä yhteisöllisyys sinulle merkitsee?

Lapsikylätyössä voimavara on yhteisöllisyys, jota tukevaa toimintaa on henkilöstön valmistaminen ja kouluttaminen tuleviin muutoksiin riittävän ajoissa. Arvostan suuresti, että meille on annettu aikaa ja mahdollisuus keskustella omista näkemyksistämme tulevaisuuden muutoksissa. Kuntien ja kaupunkien lastensuojelulliset tarpeet kasvavat ja meidän on osaltamme kyettävä vastaamaan näihin tarpeisiin. Avohuollon tukitoimenpidepalvelut on tehtäväalue, johon olemme saaneet jo käytännön tuntumaa. Palvelun saajat ovat olleet tyytyväisiä.

Miten vietät vapaa-aikaasi? Mitä kiinnostuksen kohteita tai harrastuksia sinulla on?

Olen aina tykännyt tehdä käsitöitä. Joskus on mukava uppoutua lukemisen maailmaan ja unohtaa ympärillä oleva. Yritän myös ylläpitää yleiskuntoani, jotta jaksaisin paremmin. Perheen 14- ja 16-vuotiaiden tyttöjen kanssa on kiva viettää vapaa-aikaa.

Millaisia unelmia sinulla on?

Mat lapset ovat ykkösenä tällä hetkellä kaikessa. He elävät sitä ajanjaksoa elämässään, jolloin "suuret tunteet" ovat valloillaan. Unelmoin heille tasapainoista ja turvallista elämää, jossa voisin itsekin olla osallisena.

Mottosi

"Kun parhaansa yrittää, se riittää" ■

Haastattelu: Aija Rikala

Kuva: Riikka Kataja

Sydämen asiana SOS-lapsikylän ystävyys

KYLILLÄ
KERROTAAN

Ylitorniolla sijaitsevan Lapin SOS-lapsikylän Herman Gmeiner –kodin kummina on reilun vuosikymmenen ajan toiminut Lapin Lennosto. Kummius henkilöityi vahvasti Anneli ja Mauri Raumaan, joita kodin lapset sekä lapsikylä-äiti Mirja Tiitinen muistavat vieläkin lämmöllä.

– Silloin oli Pohjan Prikaati kummina yhdelle Vihannin lapsikylän kodeista ja meillä esikuntakomppanian vääpeli, Mikko Rahkola, ideoi, että myös Lapin Lennosto voisi alkaa kummiksi lapsikyläkodille, kertoo Anneli Rauma.

Vuosi oli 1989. Anneli tuli mukaan heti seuraavana vuonna tullessaan komppanian toimistosihteeriksi, ja Mauri vuonna 1992 siirtyessään Rahkolan tilalle esikuntakomppanian vääpeliksi. Virallinen kummitoiminta heidän osaltaan päättyi vasta 2000-luvulla, kun Anneli siirtyi komppaniasta esikuntaan 2002 ja Mauri puolestaan jäi eläkkeelle vuonna 2004.

– Mirkun kanssa on pidetty yhteyttä edelleen, ja häneltä olemme kuulleet jonkin verran myös lapsista. Nyt olemme miettineet, että olisi mukava järjestää tapaaminen jonnekin mökille, jos vaan saisimme ne lapsetkin sinne mukaan, Anneli tuumaa.

Virallisena kummina toimi Lapin Lennoston varusmiestöimikunta, mutta koko Lennoston henkilökunta oli aktiivisesti mukana kaikessa kummitoiminnassa. Lisäksi Lapin IT-rykmentti toimi kummina Lapin SOS-lapsikylän Norjakodille.

Rahallista tukea kummit lahjoittivat keräämällä muun muassa kaikki kirkkokolehdit kodeille, ja jouluna järjestettiin tietenkin joulukeräys.



Alkuajan vierailu Lapin Lennostossa 25.5.1990. Kuvassa komentaja eversti Pekka Kanninen, Mirku-äiti, lentosotamies Jim Manninen sekä lapset Anssi, Virpi ja Mika. Kuva Lapin Lennostolta.

KYLILLÄ
KERROTAAN

”Meidän työtkin
olivat aina
innoissaan
lähdössä lapsi-
kylävierailulle.”



Anneli ja Mauri Rauma toivovat, että Lapin Lennosto jatkaisi aktiivista kummitoimintaansa.

Kuva: Kaisu Määttä

– Lapsia muistettiin isompien juhlien yhteydessä, joulut, synttärät, rippijuhlat, ja koulusta pääsemisten yhteydessä. Jokaiselle lapselle varattiin raha stipendiin, jonka sai kun pääsi peruskoulusta ja toisen kun valmistui ammattikoulusta, Mauri kertoo.

Läsnäolo oli tärkeää

Mutta kummius ei ollut pelkästään rahallista tukemista, vaan sosiaalista kanssakäymistä ja yhdessäoloa, lapsista välittämistä, josta nyt 24-vuotias Virpi Eskola muistelee:

– Anneli ja Mauri olivat ihania ja lämpöisiä ihmisiä! Oli mukavaa, kun he oikeasti olivat kiinnostuneita meistä ja jakoivat aina tulla jokaisen syntymäpäiville ja muistaa. He antoivat oman aikansa ja kiinnostuksen.

– Varmaan sitä lapsena odotti aika lailla niitä lahjojakin aina, mutta kyllä heidän läsnäolonsa oli tärkeää silloinkin. Ja nykyään, kun ajattelee, tuntuu uskomattomalta, kuinka he tosiaan välittivät. En muista yhtään kertaa, jolloin he olisivat jättäneet tulematta! Täytyy nostaa hattua heille, koska

vaatii aikamoista sitoutumista ja tahtoa tutustua vieraisiin lapsiin ja pitää heihin yhteyttä ja olla läsnä niin pitkä aika, vuosikymmenen ajan.

Virpi kertoo asuneensa lapsikylässä vuodet 1990–2001. Hän sanoo, ettei muista kovin paljoa lapsikylävuosien alkuajoilta, mutta muistaa kuitenkin sen, että lapsikylä tuntui turvalliselta ja mukavalta asuinympäristöltä, ja lapsikyläkoti omalta kodilta.

– Tietenkin se joskus vähän mietitytti ja harmittikin, kun ei voinut asua normaalissa perheessä ja ympäristössä, mutta uskon, että huostaanotto oli kohdallani hyväksi, Virpi sanoo.

Hän harmittelee, että ei ole juurikaan pitänyt yhteyttä sen enempää lapsikylä-äitiinsä kuin Lennoston kummeihinkaan.

– Olisi kiva vaihtaa kuulumiset pitkästä ajasta!

Virpi asuu nykyään Oulussa, samoin hänen samassa lapsikyläkodissa asuneet veljensä Anssi (26 v.) ja Mika (28 v.). Sisarusten lapsikyläsiskona kodissa asunut Sanna Mäkiranta (23 v.) asuu nyt Vaajakoskella. Anssilla on kaksi lasta ja Sannalla yksi.

Mauri ja Anneli Rauma kävivät kummiperheessä vierailuilla myös siviilissä, omien lastensa kanssa, ja tapasivat kummilastensa sukulaisiakin.

– Meidän työtkin olivat aina innoissaan lähdössä lapsikylävierailulle, kertoo Anneli Rauma ja toteaa, että kummius-aika oli antoisaa aikaa molemmin puolin.

Raumat toivovatkin, että Lapin Lennostossa löytyisi jälleen henkilökuntaa, joilla on halu jatkaa ja sydän mukana kummityössä, sillä ilman hyviä ja aktiivisia vetäjiä ei yhteisöllinen kummitoiminta voi jatkua. Niinpä Lennostossakin kummityö hiipui hiljaiseloksi Annelin ja Maurin siirryttyä muihin haasteisiin.



Jouluna yhdessä Lennoston kummien kanssa. Kuvassa oikealla eversti Pekka Kanninen. Joulupukkina Mauri Rauma. Kuva: Anneli ja Mauri Rauma.

Yhdessäolo oli sydämellistä

Mirja Tiitinen kertoo, että Lapin Lennoston kummius oli iso asia lapsille ja koko kodille, sekä aineellisesti että muuten. Yhdessäolo Lennoston porukan kanssa oli sydämellistä ja lämmintä, ja aina kun tiedettiin, että kummit ovat tulossa, heitä odotettiin innokkaasti.

– Raumat olivat henkilökunnasta eniten mukana, varmaankin joka kerta, mutta aina oli muitakin. Varusmiehet – tai poikiahan he olivat – leikkivät lasten kanssa, ja olivat mukana retkillä ja leireillä. Me kävimme siellä jouluisin, joulupäivänä, ja avointen ovien päivinä ja valatilaisuuksia katsomassa. Joskus meidät haettiin helikopterilla tai armeijan autolla, kun mentiin valan vannomisia katsomaan

– Kun lapset toivoivat jotakin lahjaksi, he yleensä sen saivat, ja aina siinä sivussa muistettiin minuakin. Uskon, että lapsille oli kuitenkin tärkeintä se huomio ja välittäminen, mitä he saivat Lennoston väeltä, sanoo Tiitinen.

Lapsikyläkummiutta voi Tiitisen mukaan verrata vapaaehtoistyöhön, jonka pitää tulla sydämestä ja lähteä omasta aloitteesta ja vapaaehtoisuudesta. Lapin Lennoston kummius oli sellaista kuin kummius parhaimmillaan voi olla.

– Se oli jotakin niin ainutlaatuaista, että en ole kokenut vastaavaa, Tiitinen sanoo. ■

Teksti: Kaisu Määttä

Kuusamon retki

Vihannin kylän väki teki elokuun alussa retken Kuusamoon. Reissulla tutustuttiin Koillismaan luontoon mm. patikoimalla, käymällä Oulangan kansallispuistossa kuohuvan Kiutakönkään äärellä ja kalastelemalla. Jännittävimpiin elämyksiin kuuluivat seitsemän kosken lasku kumiveneillä Kitkanjokea pitkin Käylästä Juuman ja Suomen luonnon petojen kohtaaminen Kuusamon petoeläinkeskuksessa; saatiin kerrankin katsoa karhua läheltä! ■

Teksti ja kuva: Kaisu Pelkonen, kylänjohtaja, Vihannin SOS-lapsikylä



Lähde mukaan talkoisiin auttamaan lapsia ja nuoria

Suomen ensimmäinen SOS-lapsikylävanhempi, nyt jo 90-vuotias Hellin, on edelleen lasten asialla hankkimassa SOS-lapsikylille ja lapsille uusia kummeja.

Hellin ja SOS-lapsikyläyhdistys kutsuvat teidät, nykyiset tukijamme, mukaan talkoisiin, hankkimaan tuttavapiiristänne toiminnalle uusia kummeja ja tukijoita. Tavoite on, että voimme yhdessä auttaa yhä useampia, apua tarvitsevia lapsia. Jokainen lapsi tarvitsee turvallisen kodin.

Kerro ystävällesi puhelimesta tai tavatessanne, että tuet lapsikylätyötä. Kutsu myös hänet mukaan toimintaamme. Sinun esimerkkinä kannustaa.

Kerro ystävällesi, että tuloksekkaan SOS-lapsikylätyön ansiosta lukuisat lapset Suomessa ovat saaneet elämälleen turvalliset eväät.

Kerro myös, että ystäväsi voi tukea suomalaisia lapsikylä kummeina sijoitamalla 15 euroa kuukaudessa lasten parhaaksi. Ilmoittautumisen yhteydessä voi valita oman nimikkokylän. Mikäli ystäväsi haluaa tukea lapsia ulkomailta, hän voi ryhtyä kyläkummiksi 20 eurolla kuukaudessa tai lapsen kummiksi 25 eurolla kuukaudessa.

Jos ystävälläsi on internetyhteys tietokoneessaan, voit neuvoa hänet yhdistyksen kotisivuille osoitteeseen www.sos-lapsikyla.fi, jossa voi täyttää kummilomakkeen.

Vaihtoehtoisesti voit antaa hänelle lehden keskiaukeamalla olevan tilisiirron ja pyytää häntä soittamaan toimistoomme Elina Pitkärännälle puh. 09 5404 8818 ja ilmoittautumaan SOS-lapsikyläkummiksi.

Toivottavasti innostut mukaan talkoisiin. Lämmin kiitos Sinulle jo etukäteen. ■

Suomen ensimmäinen
SOS-lapsikylävanhempi
Hellin, 90 vuotta

HELLINILLÄ ON HAKU PÄÄLLÄ.

TULE SOS-LAPSIKYLÄKUMMIKSI.
Tarjoamme osallisuutta lasten ja nuorten siveen,
huolenpitoon ja hoivaan.

WWW.SOS-LAPSIKYLA.FI
Rekrytoimme kotti-jakajalle Espooseen.



MAAILMAN KUMMIKYLÄ

SOS-lapsikylän verkkosivut ovat uudistuneet

Tänä syksynä SOS-lapsikylän verkkosivut ovat saaneet uuden ilmeen. Verkkosivuilla löydät samoja juttuja kuin aikaisemminkin, mutta uusilla sivuilla on panostettu entistä enemmän helppokäyttöisyyteen. Sivustolla on myös paljon uutta materiaalia, esimerkiksi valokuvia ja lasten tekemiä piirustuksia sekä kirjoituksia.

Sivuilla voit seurata lapsikylien kertomuksia nettipäiväkirjoista sekä Suomessa että ulkomailla, tilata tuotteitamme, kuten postikortteja tai lähettää vinkin ystäville, jotta hekin vierailisivat www.sos-lapsikyla.fi -osoitteessa. Verkkosivuilla voit ryhtyä kummiksi tai tehdä kertalahjoituksen. Yhteistyöstä kiinnostuneet yritykset voivat ottaa SOS-lapsikylään yhteyttä verkkosivuilla olevan lomakkeen avulla. Verkkosivustolla on mahdollista antaa palautetta ja päivittää muuttuneet yhteystiedot. Toki voit olla meihin yhteydessä myös muilla tavoilla, kuten soittamalla keskustuimistoon tai lähettämällä sähköpostia. ■



Kummityö on arvokasta – kiitos avustasi



SOS-lapsikylä ry:ssä panostetaan uusien kummien hankintaan. SOS-lapsikyläkummiksi haluava voi nyt valita aikaisemman kahden kummikohteen sijasta kolmesta kohteesta mieluisimman. Uusi vaihtoehto, jolla voi tukea SOS-lapsikyläyhdistyksen työtä, on ryhtyä kyläkummiksi Suomessa. Kummiksi voi ryhtyä edelleen myös kansainväliselle lapsikylälle tai kansainväliselle lapsikylälapselle. Hallinto- ja markkinointikuluja (20%) lukuun ottamatta kummituki

ohjataan suoraan kansainväliseen kohteeseen. Suomalaisen kyläkummin tuki käytetään lyhentämättömänä yhdistyksen toiminnan tukemiseen ja suomalaisten lasten auttamiseen. Kummiksi voi ryhtyä ottamalla yhteyttä keskuustoimistoon tai täyttämällä lomakkeen yhdistyksen verkkosivuilla www.sos-lapsikyla.fi.

Kyläkummius Suomessa

Kotimaassa lahjoittajien tuki ohjataan suoraan suomalaisen lapsikylätoiminnan ylläpitämiseen ja kehittämiseen. Suomalainen kyläkummi tukee kaikkien Suomen lapsikylälasten eteen tehtävää työtä tukemalla koko yhdistyksen toimintaa. Raha ohjataan kulloinkin sinne, missä tarve on suurin. Suomen kyläkummi saa valita itselleen nimikkokylän, jonka kuulumisista kummi saa raportin joka vuosi. Raportin lisäksi kummi saa SOS-lapsikylän Kuulumisia-lehden neljä kertaa vuodessa.

SOS-lapsikylään sijoitetun lapsen menoista katetaan kuntien maksuilla noin 75 %. Varainhankinnalla rahoitetaan loppuosa, kuten muun muassa lasten terapiat, nuorten jatko- ja jälkihuolto, SOS-lapsikylän avohuollon toimenpiteiden kehittäminen, lapsikylävanhempien valmennus ja kouluttaminen, lasten ja nuorten harrastukset sekä stipendit. Lisäksi autetaan kylistä itsenäistyneitä nuoria opiskelussa ja asumisen järjestämisessä sekä tuetaan lapsikylävanhempien yhteydenpitoa aikuistuvien nuorien kanssa.

SOS-lapsikylän toiminnan uudet kehittämisprojektit ja tutkimustyö kuuluvat myös varainhankinnan rahoituksen piiriin.

Kyläkummius maailmalla

Kansainvälisenä kummina pääset seuraamaan elämää lapsikylässä, jossa asuu yleensä noin sata lasta. Vuosikymmenten aikana SOS-lapsikyläjärjestö on rakentanut jo 473 lapsikylää, jotka tarjoa-

Kansainvälisenä kummina autat lasta ja pääset seuraamaan hänen elämäänsä.

vat kodin yli 70 000 lapselle ympäri maailmaa. Kummi voi halutesaan esittää toiveensa maanosasta ja maasta, jossa kylä sijaitsee. Maksamalla kummimaksun autat kylän ylläpidon kustannuksissa. Näihin kuuluvat mm. lasten koulunkäyntiin, harrastuksiin, rakennusten hoitokuluihin ja muihin kotien talousmenoihin tarvittavat kulut.

Maksun voi suorittaa kuukausittain, neljännesvuosittain, puolivuositain tai vuosittain. Maksut tilitetään Suomen SOS-lapsikyläsäätiöstä kummikeskustoimistoon Itävaltaan, josta ne siirretään valitsemaasi kohteeseen.

Kummissuhteen alussa saat postitse tervetuliaisaineiston, jossa on tietoa ja valokuvia kylästä. Kaksi kertaa vuodessa saat raportin, jossa kerrotaan kylän kuulumisista ja tapahtumista. Saat myös neljä kertaa vuodessa ilmestyvän SOS-lapsikylän Kuulumisia-lehden sekä kansainvälisen järjestön lehden.

Kummius on vapaaehtoista, sitoutumista tietyksi määräajaksi ei edellytetä. Lapsikyläjärjestö kuitenkin toivoo, että kummius olisi pitkäaikaista ja tukisi pysyvyyden tunnetta lasten elämässä.

Halutessasi voit vieraila lapsikylässä

Halutessasi voit vieraila tukemassasi lapsikylässä. Matka tehdään omalla kustannuksella ja siitä tulee sopia hyvissä ajoin lapsikylän kanssa. Suomen SOS-lapsikyläsäätiö auttaa vierailujen järjestämisessä.

Kummilapsi maailmalla

Kansainvälisenä kummina autat lasta ja pääset seuraamaan hänen elämäänsä.

Vuosikymmenten aikana toimintamme on levinnyt jo 132 maahan ja lapsikyläiä sijaitsee eri puolilla maailmaa. Kummilasta voit toivoa tietyistä maanosista ja maasta. Maksamalla kummimaksun autat lasta ja hänen lapsikyläperhettään. Lahjoittamasi varat käytetään niiden kulujen kattamiseen, joilla ylläpidetään lapsen hoitamista kodissa. Näitä kuluja ovat mm. lapsen ruoka-, koulutus- ja hoitokulut.

Voit suorittaa kummimaksun kuukausittain, neljännesvuosittain, puolivuositain tai vuosittain. Maksut tilitetään Suomen SOS-lapsikyläsäätiöstä kummikeskustoimistoon Itävaltaan, josta ne siirretään valitsemaasi kohteeseen.

Kummissuhteen alussa saat henkilötietoja lapsesta, hänen kuvansa ja myös kuvauksen lapsikylästä, jossa hän asuu. Vuosittain saat kummilapsen kuvan ja kertomuksen hänen kehityksestään ja elämästään. Kummina saat myös neljä kertaa vuodessa ilmestyvän SOS-lapsikylän Kuulumisia -lehden sekä kansainvälisen järjestön lehden. Kummi voi myös itse olla yhteydessä kummilapseensa esim. kirjeitse.

Kummius on vapaaehtoista, sitoutumista tietyksi määräajaksi ei edellytetä. Toivottavaa kuitenkin on, että myös kummius olisi pitkäaikaista ja tukisi pysyvyyden tunnetta lapsen elämässä.

Halutessasi voit vieraila kummilapsen luona

Halutessasi voit vieraila kummilapsen luona lapsikylässä, jossa hän asuu. Matka tehdään omalla kustannuksella ja siitä tulee sopia hyvissä ajoin lapsikylän kanssa. Suomen SOS-lapsikyläsäätiö auttaa vierailujen järjestämisessä. ■

Ilahduta SOS-lapsikylän joulukorteilla



Lähetämällä joulutervehdyksesi SOS-lapsikylän joulukorteilla tuet toimintaamme Suomen SOS-lapsikylissä. Lämmin kiitos!

SOS-Lapsikylä ry

Kortit ovat kaksiosaisia kortteja. Valkoinen kuori sisältyy hintaan. Korttien 1-3 koko on A6 (10,5 x 14,8 cm) ja kortti 4 on A5 (14,8 x 21 cm). Hinnat: 1 kpl = 1,50 €, yli 10 kpl = 1,20 € kpl, yli 50 kpl = 1 € kpl

1. "Lumiukko"
2. "Joulun tähdet"
3. "Joulu on jo ovella"

Teksti kaikissa: Hyvää Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta
God Jul och Gott Nytt År

4. "Maailman lapset"

Joulun toivotus kannessa 10 kielellä. Sisäaukeama ilman tekstiä.
Hinta: 1 kpl = 2 €, yli 10 kpl tilauksissa 1,80 € kpl hinta.

Kaikissa korteissa alv 0 %

Kortteja voit tilata SOS-Lapsikylä ry:stä puh. 09 5404 880 tai sähköpostilla albinkeskus@sos-lapsikyla.fi tai verkkosivuiltamme www.sos-lapsikyla.fi

Toimitusaika noin viikko tilauksesta. Tilauksiin lisätään postituskulut. Korttitilaukset viimeistään 1.12.2008.

SOS-lapsikylän uudet joulukortit



SOS-lapsikylän talokortit – kerää koko sarja ja rakenna oma kyläsi!

Tänä jouluna voit tukea SOS-Lapsikylä ry:n toimintaa ja samalla ilahduttaa ystäviäsi helposti koottavalla, talon mallisella joulukortilla! Persoonallinen talokortti on suunniteltu tilauksesta SOS-lapsikylälle ja sen on maalannut graafikko Elise Liikala.

Ensimmäisenä julkaistaan jouluihin talokortti. Talvisessa maisemassa lumipeitteen saaneen punaisen mökin lisäksi sarjassa julkaistaan kevään ja kesän aikana muitakin taloja. Talokortti käy hyvin esimerkiksi pieneksi lahjaksi tupaantuliaisiin tai harjannostajaisiin! Korttien tuotto ohjataan lapsikylätyön tukemiseen.

Kaksi mallia:

Korttia on saatavana perusmallina ja säästölippaana! Voit halutessasi tilata kortin, jonka katossa on pieni aukko. Lipasta voi käyttää itse tai sen avulla voi halutessaan järjestää keräyksen SOS-lapsikylätyön tukemiseksi esimerkiksi oman merkkipäivänsä tai muun tilaisuuden yhteydessä.

Kortti mahtuu C5 kirjekuoreen. Koottuna talon korkeus on noin 10 cm. Materiaali on paksua pahvia. Talon pohjassa on pieni kirjoitustila hyvän joulun toivotusta varten

Hinta SOS-lapsikylän talokortille 5 € / kpl. Tilauksiin lisätään postimaksut. Tilaukset SOS-Lapsikylä ry puh. 09 5404 880 tai sähköpostilla albinkekus@sos-lapsikyla.fi tai verkkosivuiltamme www.sos-lapsikyla.fi.

Yritykset hyvällä asialla SOS-lapsikylätoiminnan puolesta

Ainu Ensipuput liikkeellä tukemassa SOS-lapsikylän avohuoltoa



Ainu Ensipuput ovat monelle suomalaiselle tuttu lapsen ensimmäinen pehmolelu. Nyt Berner osakeyhtiön Ainupuput haluavat katsoa asioita hieman laajemmin: Puput ovat mukana tukemassa SOS-lapsikylän uutta avohuollon toimintaa joulukampanjallaan, joka alkaa marraskuun puolivälissä ja jatkuu vuoden loppuun. Jokaisesta myydystä noin 8 euron hintaisesta pupusta lahjoitetaan yksi euro SOS-lapsikylän avohuoltotoimintaan Suomessa. Ainu-tuotteiden keskeinen kohderyhmä koostuu alle 3-vuotiaista lapsista ja heidän vanhemmistaan.

”Osallistumalla SOS-lapsikylän projektiin haluamme tukea pienen ihmisen elämää myös hankalammassa elämäntilanteissa”, tuoteryhmäpäällikkö Christa Eklund Berneristä tiivistää. ”Tukemalla SOS-lapsikylän täysin uutta varhaisen tukemisen toimintaa haluammekin lähteä katsomaan lapsen ja nuoren elämää hieman pidemmälle.”

Jussi Pinomäki kokosi yrityksiä hyväntekeväisyys-kartingiin

Rallicrossin tuore Euroopan mestari Jussi Pinomäki järjesti Turussa hyväntekeväisyys-Kartingin, jonka avulla kerättiin varoja Kaarinan SOS-lapsikylälle. Kahdeksan yritysjoukkuetta osallistui kisaan ja lapsikylälle kertyi varoja yhteensä 5000 euroa. Voiton ajoi Starkki, toinen oli Salon mattopojat, kolmas oli Radio Sata ja muut osallistujat olivat Nordic Solutions, Turku Karting, Lindorff, Light Press ja Kuljetusliike Peipponen. Myös Kaarinan lapsikylän poikien ”Äijäkerho” pääsi ajamaan karting-autoja.

Nutricia Baby ja Nutricia Medical kohdistavat avun SOS-lapsikyläyhteiseen leirikeskukseen

”Tukemme Suomen SOS-Lapsikylä ry:n toiminnalle on osa koko konsernin kansainvälistä yhteistyötä SOS Children’s Village Associationin kanssa”, sanoo tiedotuspäällikkö Sinikka Saikkonen Nutricia Baby Oy:stä. Yhteistyön tavoitteena on jalkauttaa Nutrician arvoja käytännön toimiksi huolenpitoa ja kotia tarvitsevien lasten auttamiseksi. ”Suomessa kohdistamme apumme SOS-lapsikyläyhteisen leirikeskukseen, Oravanpesän toimintaan. Koemme, että yhdessä toimimalla voimme muuttaa maailmaa paremmaksi ja sytyttää ilon tukeamme tarvitsevien lasten silmiin!”

NUTRICIA
BABYFOOD

NUTRICIA
Advanced Medical Nutrition

Lämmin kiitoksemme kaikille yrityksille!

Pertti Alajalle rahasto

SOS-lapsikyläsäätiö on perustanut Pertti Alaja rahaston, jonka peruspääoman lahjoitti SOS-Lapsikylä ry. ”Pertti Alaja toimi yhdistyksen toiminnanjohtajana suurella sydämellä ja tiedämme, että hän on aina lasten asialla tulevissa tehtävissäänkin”, kertoo varapuheenjohtaja Seppo Kempainen. Alaja on juuri nimitetty merkittävään kansainväliseen tehtävään, turnausjohtajaksi jalkapalloilun Etelä-Afrikan MM-lopputurnaukseen.

Rahaston varojen turvin säätiö tukee monipuolisesti SOS-lapsikylälasten ja -nuorten monenlaisia harrastuksia niin urheilun kuin kulttuurin alalla.

”Tämä on todella suuri kunnia ja on hienoa, että saan edelleenkin olla tukemassa omia lapsiamme tämän rahaston kautta”, toteaa Pertti Alaja. Rahaston tilinumero on Nordea 111230-375003.

Tule tukemaan lapsikylän elämää



Haluan tukea SOS-lapsikylätyötä Suomessa

- Suomen SOS-lapsikylän kyläkummi 15 € / kk
- Haluamasi kertalahjoitus

Ota yhteyttä SOS-lapsikylä ry:n Albin-keskus
Elina Pitkäranta puh. 09 5404 8818 tai täytä lomake
verkkosivuillamme www.sos-lapsikyla.fi

SOS-lapsikyläyhdistyksen pankkiyhteydet, kotimaan lahjoitukset

Nordea 238618-61564
Sampo Pankki 800011-223081
OP-Pankki 578007-2247241

Rahankeräyslupa OKU 2471 A ESLH-2007-09794/Tu-52

Haluan tukea SOS-lapsikylätyötä ulkomailla

- kansainvälisen SOS-lapsikylälapsen kummi 25 € /kk
- kansainvälisen SOS-lapsikylän kummi 20 € /kk
- Haluamasi kertalahjoitus

Ota yhteyttä SOS-Lapsikylä ry:n Albin-keskus
Minna Vallila puh. 09 5404 8813 tai täytä lomake
verkkosivuillamme www.sos-lapsikyla.fi.

Haluamasi kertalahjoitus

SOS-lapsikylätyöhön ulkomaille:
SOS-lapsikyläsäätiö, Nordea 238618-10066

Rahankeräyslupa OKH 658A

Viitenumerot ja suoraveloitus

Lahjoittajakohtaiset viitenumerot sekä suoraveloitus tekevät SOS-lapsikylätyön tukemisesta edullisempaa ja vaivattomampaa. Jokainen tukija saa lehden mukana tilisiirron, johon on valmiiksi painettu henkilökohtainen viitenumero. Lahjoitusta maksettaessa on hyvä käyttää omaa henkilökohtaista viitenumeroa, koska sen käyttäminen alentaa pankkipalvelumaksuja ja helpottaa tietojesi käsittelyä.

Tilisiirrot kansainvälisiä kummimaksuja varten postitetaan edelleen kummeille kerran vuodessa. Näiden lomakkeiden viitenumero sisältää tiedot kummista ja kummikohteesta.

Osoitteenmuutokset ja tiedustelut voit tehdä puhelimitse puh. (09) 5404 880 tai albinkeskus@sos-lapsikyla.fi.

e-mail: albinkeskus@sos-lapsikyla.fi
internet: www.sos-lapsikyla.fi

SOS-Kinderdorf International
e-mail: sos-kd@sos-kd.org
internet: www.sos-childrensvillages.org

Julkaisija

SOS-Lapsikylä ry
Meritullintori 3
00170 Helsinki
puh. (09) 5404 880
telefax (09) 5404 8811

Toiminnanjohtaja

Jari Ketola
puh. (09) 5404 880

Päätoimittaja

Aija Rikala
puh. (09) 5404 8820

Toimitussihteeri

Tarja Rehnström
puh. (09) 5404 8824

Ulkoasu

Mainostoimisto
Tasku Oy

Yhdistyksen puheenjohtaja

Pauli Leimio

Painopaikka

WellPrint
ISSN 1235-4996

Saajan
tilinumero
Mottagarens
kontonummer

Nordea 238618-61564
OP-Pankki 578007-2247241
Sampo Pankki 800011-223081

Saaja
Mottagare

SOS-LAPSIKYLÄ ry
SOS Albin-keskus, Meritullintori 3, 00170 Helsinki
www.sos-lapsikylya.fi



Maksaja
Belalare

Osoite

Postinumero Postitoimipaikka

Haluun tukea Suomen SOS-lapsikylytyötä

SOS-lapsikylyän kyäkummi 15 €/kk

haluamani kertalahjoitus

Allekirjoitus
Underskrift

XXXX AaB

Tiliä nro
Från konto nr

Eräpäivä
Förf.dag

EUR

TILISIIRTO GIRERING

Vain koimaan maksullikenteessä

Endast för inrikesbetalningsförmedling

Jos sinulla ei ole viitenumeroa, täytä pyydydyt tiedot tai näppäille ne päätteellä.

Rahankeräyslupa OKU 2471 A ESLH-2007-09794/TU-52

Viesti Meddelande

Nimi



PANKKI
BANKEN



SOS-Lapsikylyä ry
Meritullintori 3
00170 Helsinki



Hyvää Joulua!



SOS-LAPSIKYLÄ RY

www.sos-lapsikylya.fi